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При ме ном но вог 
За ко на вој ни 
пен зи о не ри пре ла зе 
на је дин стве ни 
Ре пу блич ки фонд за
ПИО. Здрав стве но 
оси гу ра ње оста је 
по ста ром. Сте че не 
пен зи је оста ју 
не про ме ње не.

би ла у ви си ни зад ње плате без по ре -
за и до при но са ко ју је про фе си о нал но
вој но ли це оства ри ло у месецу у којем
му престаје скужба. По но вој нор ма -
тив ној ре гу ла ти ви ви си на пен зи је
про фе си о нал ног вој ног ли ца из ра чу -
на ва се на осно ву го ди шњег лич ног
ко е фи ци јен та, лич ног ко е фи ци јен та,
лич них бо до ва и вред но сти оп штег
бо да, уз увећање 20 посто.

На кон сту па ња на сна гу од ре да ба
За ко на о ПИО од 1. ја ну а ра 2012. про -
фе си о нал ним вој ним ли ци ма ко ја су
оства ри ла пра во на пен зи ју по За ко ну
о Вој сци, за те че ни из нос пен зи је сво -
ди се на лич не бо до ве.

Пра во на пен зи ју
У ста ро сну пен зи ју вој ни оси гу -

ра ни ци од ла зи ће као и до са да, под о -
фи цир и офи цир до чи на потпу ков ни -
ка кад на вр ши 40 го ди на пен зиј ског
ста жа и нај ма ње 53 го ди не жи во та;
офи цир чи на пу ков ни ка кад на вр ши
40 го ди на пен зиј ског ста жа и нај ма ње
54 го ди не жи во та. 

Пра во на пре вре ме ну ста ро сну
пен зи ју, по чла ну 243. За ко на о Вој сци
Ју го сла ви је, са на вр ших нај ма ње 35
го ди на пен зиј ског ста жа и 55 го ди на
жи во та (за вој не оси гу ра ни ке – му -
шкар це), од но сно са на вр ше них нај -
ма ње 30 го ди на пен зиј ског ста жа и 50
го ди на жи во та (за вој не оси гу ра ни ке
– же не) пре ста је да ва жи.

Пра во на пен зи ју по по тре би слу -
жбе, услед ор га ни за циј ско-мо би ли за -
циј ских про ме на у Вој сци Ср би је,
сход но чла ну 192. став 1. За ко на о
Вој сци Ср би је, ко је офи ци ри, од но сно
под о фи ци ри, оства ру ју пре ис пу ње ња
оп штих усло ва за сти ца ње ста ро сне
пен зи је ако су на вр ши ли нај ма ње 20
го ди на пен зиј ског ста жа, од че га нај -
ма ње 10 го ди на у свој ству про фе си о -
нал ног вој ног ли ца, оста је на сна зи до
31. де цем бра 2014, с тим што се об -
ра чун вр ши по но вом мо де лу као и за
ре дов ну пен зи ју.
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О
д 1. ја ну а ра 2012. по чи ње
при ме на За ко на о пен зиј -
ском и ин ва лид ском оси гу -
ра њу (За кон о ПИО) у де лу

ко ји се од но си на про фе си о нал на вој -
на ли ца.

Пре ла ском на је дин стве ни си -
стем пен зи о ног оси гу ра ња гу би се ка -
те го ри ја вој них пен зи о не ра и у пот пу -
но сти се ме ња до са да шњи си стем
пен зиј ског и ин ва лид ског оси гу ра ња
про фе си о нал них вој них ли ца. На ве де -
ним за ко ном уки да се по сто је ћа нор -
ма тив на ре гу ла ти ва по пи та њу пен зиј -
ског и ин ва лид ског оси гу ра ња за про -
фе си о нал на вој на ли ца. Пра ва про фе -
си о нал них вој них ли ца из пен зиј ског
и ин ва лид ског оси гу ра ња од но се се
на: пра во на пен зи ју (старосну, инва -
лидску и породичну), пра во на до да -
так за по моћ и не гу, пра во на нов ча ну
на кна ду за те ле сно оште ће ње и пра -
во на на кна ду по греб них тро шко ва.

Об ра чун пен зи ја по но вом 
за ко ну

Но ви на чин об ра чу на пен зи ја,
пре ма ре чи ма на чел ни ка Одељења за
фи нан си је Ге не рал шта ба пу ков ни ка
Ми ло ша Ми ле ти ћа, ко ји је у има Вој -
ске Ср би је био члан Рад не гру пе за
из ра ду но вог За ко на, са свим је дру га -
чи ји од до са да шњег. Пре ма доса да -
шњем нормативном уређењу пен зи ја
је об ра чу на ва на по осно ви ци ко ја је
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От прем ни на и здрав стве но 
оси гу ра ње по ста ром

Из нос от прем ни не за пре ста нак
про фе си о нал не вој не слу жбе, про пи -
сан чла ном 88. За ко на о Вој сци Ср би -
је, оста је на сна зи, на кон сту па ња на
сна гу За ко на о ПИО. То зна чи да про -
фе си о нал ном вој ном ли цу ко ме пре -
ста не слу жба у Вој сци Ср би је због
сти ца ња пра ва на пен зи ју у скла ду са
за ко ном, при па да от прем ни на у ви си -
ни пе то стру ког из но са бру то пла те
ко ја би му при па да ла у по след њем ме -
се цу пре пре стан ка слу жбе. 

Офи ци ри ма, под о фи ци ри ма и
про фе си о нал ним вој ни ци ма ко ји ма
пре ста не слу жба у Вој сци Ср би је ис -
те ком уго во ре ног ро ка, због то га што
је огла шен не спо соб ним за ду жност
за ко ју је при мљен на од ре ђе но вре ме
или ако му слу жба у Вој сци Ср би је
пре ста не због уки да ња фор ма циј ског
ме ста, при па да от прем ни на у ви си ни
до тро стру ког из но са бру то за ра де
ко ја би му при па да ла у по след њем ме -
се цу пре пре стан ка слу жбе, за ви сно
од вре ме на про ве де ног у слу жби на
од ре ђе но вре ме.

Та ко ђе но вим За ко ном ни је об у -
хва ће но здрав стве но оси гу ра ње, па
ће вој ни пен зи о не ри оства ри ва ти сво -
ја пра ва на здрав стве ну за шти ту као
и до са да.

Ду жи стаж – ве ћа пен зи ја
Ви си на пен зи је про фе си о нал ног

вој ног ли ца по За ко ну о ПИО за ви си
од укуп не го ди шње за ра де (пла те, на -
кна де пла те, хо но ра ри и дру гих при -
мања), од но сно осно ви це оси гу ра ња,
на ко је је об ра чу нат и пла ћен до при -
нос за пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу -
ра ње и ко је су утвр ђе не у ма тич ној
еви ден ци ји Ре пу блич ког Фон да ПИО,
по чев од 1. ја ну а ра 1996. го ди не до
да на пен зи о ни са ња и пен зиј ског ста -
жа. Но ви За кон, пре ма ре чи ма пу ков -
ни ка Ми ле ти ћа, сти му ли ше пен зиј ски
стаж, што је ве ћи пен зиј ски стаж ве -
ћа је и пен зи ја. ƒ Г. ИКО НИЋ

Вој не пен зи је по но вом ар ши ну


